CMb — Cekuus “Uztok”
KOJIEAHO MATEMATHYECKO CbCTE3AHHUE —8.12.2012
7 Kjaac

BpeMeTo 3a pertasane € 120 MUHYTH.

Pernamenr : Besika 3agaga Ot 1 1o 16 Ma camMo e/IMH MpaBUJICH OTTOBOP OT YSTUPH Bb3MOXKHHU (0TOEIIS3aHH C a),
0), B), 1) ) . 3a 3amaun 17 10 22 TpsiOBa 1a ObJAT 3aMMCaHU CaMO OTTOBOPHTE, a 3a1auu 23 u 24 TpsiOBa j1a Obaar
noapoOHo perieHu. 3amaunte ot 1 10 4 ce oneHsBat ¢ mo 1 touka; 3amaun ot 5 10 10 — ¢ mo 2 ToYKH; 33424 OT
11 o 16 — ¢ mo Tpu Touky; 3amaun 17 1o 20 — ¢ o 5 Touky; 3agaun 21 u 22 —c no 8 Touku u 3amaun 23 u 24 —c

no 15 Touku. Makcumanuust 6poii Touku e 100. HenpaBuiinu perienus u 3agauu 6e3 oTroBop ce orenssar ¢ 0
TOYKH.

Oprauusaropure Bu nokenasar yecnex |
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1.Axo awu b ca paumonanuu yucna u a > 0;b <0, xoe ot cnenauTe HepaBeHcTBa BuHaru ¢ BAPHO?

1) —a<b 2) a+b>0 3)a<-b 4) ab<0
a) MBPBOTO 0) BTOpPOTO B) TPETOTO I) 4YeTBBPTOTO

11 a
2.IlpuBenere B HOpMaJieH BUJ U3pa3za | a+— \Z 5 +a
2
a) ae'—a—+1 0) ae’—E B) a3+} r) ae’—1
2 4 8 8 4
3 3
3.Hameperte cToiiHoCTTa Ha U3pasa >2<y7+x32/ 3a X= —3E ny= 1
XY+ Xy 3 3
1 1
a) 4 0) -4 3— r) —2—
) ) B) 33 ) —235

4.1IpaBuiiHa IECTOBIBIIHA MMPAMHUA C BUCOYMHA 6 CM MMa OCHOBEH PO, paBeH Ha 6 cM U arnoTeMa Ha
ocHoBata 4,2 cM. OGeMbT Ha MUPaMUAATA € PABCH Ha'

a) 75,6 xky0.cMm 0) 151,2 ky0.cm B) 153,4 ky0.cMm r) 164,8 ky0.cm

S.IIpecmeTHETE CTOMHOCTTA HA OTHOIICHUETO
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6.Toukute A, B u C nexar Ha eqHa npasa, kato AB=2 cm u BC=5 cM. Ha konko cm e paBna AC?
a) 3cMm 0) 7cm B) 3cM mwin 7 cM r) 1 cm wiu 3 oM.

7.Paznukara Ha KBaJpaTUTE Ha JIBE €CTECTBEHM 4ncia € paBHa Ha 41. [To-MankoTo OT Te3u yucina e:

a) 26 6) 24 B) 18 r) 20.
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8. JIuure OM u ON cKxirouBart 6o, paBed Ha 40°30". JIbusT OP e nepneHauKyspeH Ha 1b4a OM | a
19T OQ e npotuBomnoioxkeH Ha 1p4a ON. Mspkata Ha sre1 POQ e:
a) 139°30°  6) 49°30 mwm130°30 B) 49°30" mwm 139°30/ r) 130°30" mmm  40°30°

9.COopsT Ha TpH 4HCcIa e paBeH Ha 510. BropoTo unceno eBa IbTH HO-TOIIMO OT ITBPBOTO, a TPETOTO Ce
OoTHacs KbM BTOPOTO, KakTo 4:3. Koe e Hali-roIMOTO OT TpHTe uHcIa?

a) 240 6) 180 B) 360 r) 420

10.JIsusT OC e BpTpenieH 3a ' AOB . 'brea COB e ¢ 10° mo-mansk ot 5r'e1 AOC 1 e % OT Hero.

Hamepete mspkata Ha 5rea1 AOB.

a) 50° 6) 60° B) 110° r) 130°
m* —m.n
11.anen e u3pa3sT M = ———— ,KBAETO M H N Ca eCTeCTBEHH UHCcIa. AKO M e CTOHHOCTTA Ha
m-.n+n
22) (Lo} § )
H3pa3aW ,a n e MoJy7la Ha Hai-ToIMOTO IJIO OTPHIIATEIHO YHCIIO0,, TO CTOIHOCTTA Ha H3pa3a
M e paBHa Ha:
2 3 1
a) —1 0) —— B) — ) —
) ) 5 5 ) 5

12.CO0pBT HAa IBDKHHHTE Ha JIB€ OT CTPAHHUTE Ha TPHBI'BIHHUK € 18 ¢M, a BUCOUHHHTEe KbM TAX ca 6 cM H 3
cm. HamepeTe muneTo Ha TPHBI'BIHHKA.
a) 12 xB.cMm 0) 18 kB.cM B) 21 KB.CM r) 24 KB.CM

13.Ak0 A=2x"—4x+3,B=x"-2x*+3,C = -2x*-2x+5 ,T0 HOPMAJIHHAT BH/ Ha MHOTOUJIeHA
A—-B+2C e:
a) x° —4x+10 6) 2x  —2x*—4x+2 B) x —2x*-8x+10 1) x’—x>-3x+10

14. IIpaBOBI'BIHHK € pa3zeleH Ha YeTHPH II0-MaJIKH IPaBOBIBIHHKA. TpH OT
TAX HMaT 1una 6 kB.cM, 8 kB.cMm H 10 kxB.cM.HamepeTe HIIeTO Ha 4eTBBPTHA
OT MaJIKHTe IIPAaBOBIbIHHIIH.

a) 4 xB.cM 0) 8 kB.cCM B) 12KB.cM r) 7,5 KB.CM 9

15. Tanenn ca muorowtennte P(x)= x* +ax+2a*,0(x)= x* — ax + a*. 3a KoH CTOHHOCTH Ha @ e BAPHO
paBencTBOTO P(2)— 20(1)=27?
a) 1 6) 2 B) —2 r) 0

16. Ha xonko e paBHO X° +3xy+y’ ,ak0 x+y=17?
a) 1 6) 3 B) 6x° r) 0

3
17. — oOT mpackoBHTe B e/lHA KaceTKa ca paBHH Ha 25% OT mpacKOBHTe BEB BTOpa KaceTka, a 0,8 gactu ot

IIpacKOBHTE BBB BTOpATa KaceTKa ca ¢ | KT IMo-Malko OT Te3H B mbpBara. KoJIKo Kr mpackOBH HMa B ITEpPBAaTa
KaceTka?
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18.B TBIOBI'BIIEH TPHBI'BIHHK OCTPHTE BIJIH Ca X H ﬂ . HmepeTe CTOHHOCTHTE Ha BIIIUTE, CKIIFOYEHHU
MEXOY IIPOAB/KCHHATA Ba BHCOYHHHTE B TPHBI bJIHHKA.

19.3a KOH CTOHHOCTH Ha @ U b m3pa3sT a’ +6b”> —20b —2ab +23 npHeMa Haii-MalIKa CTOHHOCT?

20.Pa307keTe Ha MHOKHTETH H3pa3a X' +4.

21. IIpaBo®rsiHa rpaguHKa ¢ IbDKHHA x(x < 10) MH
IOIHPOYHHA Yy M, KBJAETOX H Yy ca IellH YHcia, TpAOBa
Jla ce OrpaJH OT YeTHPHTE CTPaHH C ITbTEKa, 1
mupoka | M. JInmeTo Ha TpTeKara e paBHO Ha X
JHIIeTO Ha rpaguHKaTta. Hamepere: a) pa3mepuTe Ha

rpaguHKara; 0) JTHIETO Ha IeIHsa 00eKT (TpaJIHHKaTa
H ITbTEeKaTa).

22.IlocTtpoeHa e maTpa BEB BHJ Ha KOHyC. BHcounHaTa Ha marpara e 3 M, a 3a paJuyca, BACOUHHATa H
oOpa3yBaTeHaTa Ha KOHyca 3HaeM, 4e ce OTHAcAT KakTo 8:6:10.
a) KOIIKO Kr 00s e HeoOXoauMa 3a OOosUCBaHe Ha IIaTpaTa, ako 3a | kB.M murom ce u3nomn3Ba 0,6 kr 60s?
0) moaBT Ha ImaTpara e MOKPHT ¢ 6anarym(mogoBo nokputre). Koiako xB.M Oanatym e HeoOXoauM 3a
IIOKPHBAHETO My

23. a) [la ce pa310oKH Ha MHOJKHTEIH H3pa3sT Xy +3y—2x—6.

6) Jla ce qokake, 4e HMa TOYHO J(Be ABOHKH IIeIH YHCTIa (xl;yl) H (xz; y2) , 32 KOHTO € H3IIbJIHEHO
paBeHCTBOTO xy +3y—2x—5=0 u Jace HaMepAT Te3H YHCTA .

B) Ako M(x;;y,) u N(x,;y,) ca TOUKH B KOODJMHATHATA CHCTEMA, 71a Ce HAMEPH JTHIETO HA
TPHBI'BIHHKA OMN .

24. JlameH e paBHOOenpeH TPpHBI'BIHHK ABC |, B koiito ZACB = 20° . Bepxy 6eaporo AC e B3eTa TOUKa
M , takaue LZABM = 60° , a Bepxy Oeapoto BC e B3era Touka N , Taka ue ZBAN =50°.
a) Ja ce ompeenH BHIBT Ha TPHBIbIHHKA ABN ; 6)/la ce HamepaT sriute AMN u ANM.
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OTroBopu

3ag.Ne| orr. OTT. OTr.| OTT.
1 r
2 B
3 a
4 6
Bpow BepHU oTroBopu 4 x1Touka= 4 TOYKM
3ag.Ne| orr. OTT. OTr.| OTT.
5 6
6 B
7 r
8 6
9 a
10 B

Bpow BepHU oTroBopn 6 X 2 TOUKU = 12 TOUKMU

11 B
12 6
13 B
14 r
15 r
16 a

Bpow BepHu otroBopn 6 X 3 TOUKM = 18 TOUKMU

3an.Ne Pesynrtar TOUYKMU
17 ‘ 25 Kr 5
a,p,a+f
18 a=2 b=2 5
19 5
(x2 + 2x+ 2)x* — 2x+ 2)
20 5
21 | a)x=6cm,y=4cm 6)240 KkB.M
22  |a)36,68 kB.M 6)50,24 KB.M 8
3an.Ne TOUYKU
23 15
24 15

\ O6L 6pon ToUKM \ \ 100
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Pemenne 23 3amaua

a) xy+3y—2x—6=y(x+3)-2(x+3)=(y-2)(x+3) 2,

6) xy+3y—-2x—-5=0 =% xy43y=2x-6+1=0 =  (y=2)x+3+1=0) =
(y-2)x+3)=-1 Ilonexxe x H y ca IenIH yHcia

wH y—-2=1u x+3=-1 =y =3 x=-+4

WM y—2=-1 1 x+3=1 =y,=1 x,=-2 T,

B) Touxute M (—4:3), N(-2:0) u O(0;0) caBbpxoBe Ha AOMN
aKo M](- 4;2) ? NI(-4;2) H P(— 4;0) TO

S(AMNO) = S(APMO)—- S(AMM N )—S(PM,NN,)- S(NON,)=6-2-2—-1=1 6 T.

Pemenne 24 3amaua

180°—-20° _160°
2
paBHOGenper (AB= BN) 2T,

a) ZABN =

=80° ZANB =50° = ZBAN =50° wu tpusrs1HuksT ABN e

6) moctposiBame Touka P (Pe AC) , Taka e ZABP = 20°.
ToraBa AABP e paBHOOenpen /BAP =/APB=80°u AB=BP 3T

ITonexxe AB = BN = BP = BN T1.e. APBN e paBHOOeapeH. 2T
Ot ngpyra ctpana ZPBN = 60° = APBN e paBHOCTpaHeH H

ZANP =10°(60°—50°),

LNPM = ZBPM — £ZBPN =100°-60° = 40° 3%

ABPM e pasroGeapes (BP = PM ), zamoto /PBM = 40°,
ZBPM =100°ZPMB = 40°. 'y

Toraau APMN e paBHoGenper (PB=PN =PM) u A

ZPMN = M =70° Te. ZAMN =70° 2T

OcBen ToBa ZANM = ZANP + ZPNM =10°4+70°=80° 2T
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